
  

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado 
do Programa de Pós- Graduação em 
Educação da Universidade Federal de 
Pernambuco, realizada no dia 29 de 
maio de 2023.  

Ao vigésimo nono dia de maio de dois mil e vinte e três, às catorze horas, realizou-se 

presencialmente na sala D14, mais  uma reunião ordinária do colegiado do Programa de 

Pós-Graduação em Educação da Universidade Federal de Pernambuco, sob a presidência 

da Vice-Coordenadora Professora  Alice Miriam Happ Botler, contando com a participação 

de Alexandre Simão, Ana Claudia, Ana Borba, Aurino Lima, Edilson Fernandes, Edson 

Francisco, Eliana Borges, Emerson Nascimento, Ernani Nunes, Jamerson Almeida, Janete 

Maria, José Luís Simões, Katharine Ninive, Kênio Erithon, Laêda Machado, Luciana Rosa 

Marques, Márcia Ângela, Maria da Conceição, Ramon Oliveira, Raylane Andreza, 

Rosangela Tenório e Telma Ferraz. Aberta a sessão, passou-se à ordem do dia e seus 

encaminhamentos: ASSUNTOS: 1. EDITAL DE SELEÇÃO: 1.1 O Professor Madson Góes 

da DRI participou da reunião, esclareceu a respeito da plataforma de aplicação de provas 

online. Foi exposto que a plataforma tem estrutura acessível para todos os candidatos, bem 

como a segurança e lisura do processo se mantêm preservadas. Será disponibilizado um 

manual e um treinamento com todas as instruções necessárias para a realização da prova, 

que foi aprovado. A realização da prova de seleção para ingresso de alunos 2024 de forma 

online foi aprovada por unanimidade, sendo possível realizar outras adaptações ao 

processo. Na ocasião o Prof. Madson também esclareceu a respeito do programa de adesão 

a serviços da DRI, que será pautado na próxima reunião. 1.2 A respeito do processo de 

inscrição foi exposto pelo professor Alexandre Simão, a possibilidade para realização de 

envio do projeto e do currículo em uma segunda etapa, o que foi aprovado por unanimidade. 

1.3 A respeito da prova, entrou em discussão a possibilidade de realização de apenas uma 

questão em cada seleção, sendo que se decidiu pela realização da prova de Mestrado com 

a questão geral e a prova de doutorado com apenas uma questão específica, ambas sem 

consulta, com o tempo de duração de 3 horas. Sendo todos esses pontos aprovados pelo 

colegiado;  1.4 A respeito da bibliografia para prova de Mestrado, entrou em discussão a 

utilização de temas ou livros que possam ser usados como referência, o que será objeto de 

definição em reunião posterior da comissão de seleção; 1.5 Os critérios de avaliação de 

provas, projetos e currículo foram mantidos conforme o edital passado e as entrevistas para 

defesa de projetos foram mantidas no formato remoto; 1.6 A professora Conceição dos Reis 

 



levantou a possibilidade de extinção da fase de provas de idiomas, o que não foi aprovado. 

1.7 Foi solicitado o envio do número de vagas a ser oferecido por cada linha, bem como a 

ementa atualizada das linhas até a manhã da quinta-feira, dia 01/06. Deste modo, os editais 

de seleção de 2024 de mestrado e doutorado foram aprovados por unanimidade. 2. 
REABERTURA DO EDITAL de CREDENCIAMENTO EXCLUSIVAMENTE PARA A VAGA 
QUE NÃO FOI PREENCHIDA. A proposta foi aprovada por unanimidade. 4. CALENDÁRIO 
ACADÊMICO: A proposta de calendário acadêmico, para o segundo semestre letivo do ano 

de 2023, foi aprovada por unanimidade 5.  SOLICITAÇÃO de PÓS-DOUTORADO DE 
MARIA ALDECY RODRIGUES DE LIMA: A solicitação foi aprovada por unanimidade. 6.  
SOLICITAÇÃO PÓS-DOUTORADO DE LUCIANO MENDES DE FARIA FILHO: A 

solicitação foi aprovada por unanimidade.  

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão e, para constar, eu, Mônica Vanessa de 

Jesus Bezerra lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e 

pelos demais participantes. Recife, 29 de maio de 2023. 
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